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 Днес, 3 юни, бе представен кулинарният справочник „Старата кухня на област Ловеч”, издаден по проект на Евро Ток България, за Ловешка област. 
Събитието се състоя в Областна администрация и бе водено от областния управител на Ловеч Николай Нанков, подкрепил безрезервно идеята, в която се 
включиха и 8-те общини от областта.  
 На срещата присъстваха Райна Соколова, ПР-мениджър на Евро Ток България, Жоро Иванов, президент на организацията и вицепрезидент на Евро 
Ток Интернационал, Лилия Герасимова, главен редактор на Топ Тур.БГ и Анелия Крушкова. Участниците имаха възможността да се запознаят с най-
автентичните и типични за региона ястия, както и да ги дегустират. Учениците от професионалната паралелка по хотелиерство и ресторантьорство в СОУ 
„Васил Левски” – Троян, показаха рецепти, които са били приготвяни поколения наред, носещи заряда и автентичността на Ловешкия край. 
 Ние в рамките на проекта посетихме 46 села от цялата 
Ловешка област. Нашите наблюдения сочат че вие – жителите на 
областта, сте много, много добри хора. С цялата си същност и 
вътрешно усещане за гостоприемство и затова, че трябва да бъде 
запазено за бъдещето кулинарното наследство, което имаме, ние 
тръгнахме и срещнахме много интересни хора, уникални баби над 
70-годишна възраст, които много ни се радваха и ни показаха 
такива кулинарно шедьоври, за които и ние не бяхме чували. В 
изследването се откроиха неща, които са безвъзвратно загубени, 
като хляба. Сега се произвеждат стотици видове, но едновремешния 
хляб го няма вече, разказа за работата си по проекта Анелия 
Крушкова.  
 Ловешка област стана пилотна по изготвянето на 
Справочник „Кулинарен туризъм” по проект „Проучване на 
кулинарното наследство и традиции на България и обособяване на 
кулинарни райони”. Инициативата бе на „Евро Ток България”, 
подкрепена изцяло от областния управител Николай Нанков.
 Основната цел е да се съхрани кулинарното ни богатство от 
една страна, а от друга, то да стане достояние на туристите, 
посещаващи страната ни, като се превърне в част от менюто на 
заведенията за хранене с цел подобряване на предлаганата 
туристическа услуга, акцентирайки върху храната и нейният 
неповторим  автентичен и регионален вкус 
 До средата на март във всички общински центрове, както и в по-големите населени места на областта бяха раздадени анкетни карти. В тях жителите, 
проявили активност, попълниха по свое виждане най-характерните за населеното място хранителни продукти и рецепти за ястия и деликатеси.  
 За мен като областен управител бе изключителна чест и съм благодарен на кмета на Ловеч Минчо Казанджиев, който всъщност ни свърза, че вие 
избрахте именно Ловешка област за реализиране на идеята си. Убеден съм, че изборът се дължи на нашите здрави кулинарни традиции, а и на сериозното 
културно наследство и история в областта, които привличат и ще привличат още повече туристи в бъдеще, каза днес Нанков преди да получи сертификат за 
принос в съхраняването на кулинарното наследство на областта. Сертификати получиха и всички кметове, съдействали реализацията на идеята.  
Той се ангажира да търси начин и да съдейства на туристическия бранш с издаването на кулинарна книга за Ловешко, материал за която вече е събран по 
проекта на Евро Ток България и ще бъде предоставен на Областна администрация. 
 Евро-Ток България е пълноправен член и неразделна част от Евро-Ток Интернационал /Европейското сдружение на професионалните готвачи/. 
 Евро-Ток Интернационал е водещо европейско  сдружение, единственото с  официален европейски статут,  признат от Европейската Комисия и 
Европейския Парламент. То има  официална консултантска дейност към Европейската Комисия при обсъждането на политики в областта на земеделското   и 
хранително производство.      



Н. НАНКОВ УЧАСТВА В ШЕСТОТО ЗАСЕДАНИЕ  
НА КОМИТЕТА ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА  

ОП „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ 2007-2013” 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков ще участва на 4 юни в Шестото заседание на 
Комитета за наблюдение на ОП „Регионално развитие 2007-2013 г.” В Министерски съвет форумът ще 
бъде открит от Лиляна Павлова, зам.-министър на регионалното развитие и благоустройството и 
ръководител на управляващия орган.  
 В дневния ред на заседанието е предвидено приемане на промени във вътрешните правила за 
работа на Комитета за наблюдение, обсъждане и одобрение на Годишния доклад за изпълнение на ОПРР 
за 2009 г., както и анализ на резултатите от изпълнението към май 2010 г. Ще се приемат и промени в 
индикативната годишна работна програма за 2010 г., ще се обсъдят и приемат промени по ОП 
„Регионално развитие”. На форума ще бъдат разгледани най-често срещани случаи на сигнали за 
нередности, получавани в Управляващия орган на програмата.  
 

 

Готови сме да пее и играем 7 часа на „Копривщица 2010”,  
организаторите ни дават 4 часа и половина 
 
 На тазгодишния Х юбилеен национален събор „Копривщица 2010” Ловешка област ще разполага с 4 часа 
и 30 минути, за да покаже своето автентично фолклорно наследство. Това стана ясно на проведения на 5 юни 
Регионален събор за подбор на участниците. Комисия, председателствана от н.с. І ст. д-р Ива Митева Станоева, 
Институт за фолклор при БАН и в присъствието на представители на общините Ловеч, Троян, Тетевен и Угърчин, 
както и представителят на Областна администрация Поля Върбанова разгледаха представените заявки за участие 
от общините, които включват списъци на участниците, изпълнения и времетраене. Стана ясно, че по 
предварителни данни необходимото за Ловешка област време за представяне на народното творчество от региона 
е 7 часа, при определени 4 часа и 30 минути.  

 Общините Ябланица и Летница няма да участват, поради липса на състави, занимаващи се с автентичен фолклор, а от община Луковит участие са 
заявили само певческа група „Сладкопойна чучулига” от читалище при с. Дъбен. 
 При направения преглед на изпълненията на читалищата от община Ловеч, представителят на общината Рени Атанасова изтъкна, че заедно с експерта 
от РИМ Елена Георгиева е извършен предварителен подбор на песните и обичаите и са отправени съответните забележки по отношение на костюмите. След 
уточняване на общия брой читалища, комисията реши определеното време за участие на Десети юбилеен национален събор на българското народно 
творчество „Копривщица 2010” за област Ловеч от 4 часа и 30 минути да се разпредели между общините по следния начин – за община Априлци – 25 
минути, за община Ловеч – 105 минути, за община Луковит – 6 минути, за община Троян – 18 минути, за община Тетевен – 100 минути и за община Угърчин 
– 24 минути 
 Представянето на общините ще бъде по азбучен ред.  
 След приключване на обсъждането представители на общините поставиха въпроси за организацията на събора „Копривщица 2010” и възможността за 
представяне на местни занаядчии. Те настояват да се осигури възможност за транспортиране на необходимия реквизит до определената ни сцена, предвид на 
неговия обем, тежест и възрастта на участниците.  



Над 5000 деца от Ловешка област очакват  
закуски по схемата „Училищен плод”  

На 1 юни започна приемът на заявления за финансиране  

        От 1 до 30 юни 2010 г. във всички Областни дирекции на Държавен фонд „Земеделие” ще се приемат заявления за подпомагане по 
схемата „Училищен плод” на ЕС. Прилагането на Схемата се финансира от Европейския фонд за гарантиране на земеделието и от 
държавния бюджет, под формата на национално съфинансиране и държавна помощ. Общият размер на бюджета по схемата е 7 293 540,67 
лева. Схемата изцяло отговаря на политиката на Европейския съюз за подобряване на общественото здраве и намаляване на дългосрочния 
риск за развитие на социално значими болести. Размерът на помощта за 2010/2011 година ще бъде допълнително публикуван на страницата на ДФ „Земеделие”. Очаква се от 
помощта да се възползват 320 634 деца. Размерът на финансовата помощ за 2010/2011 учебна година на дете по схема „Училищен плод” е 20,53 лева. Кандидатите за участие 
в „Училищен плод” са обособени в три групи. В първата влизат учебните заведения. Във втората група са еднолични търговци и юридически лица, които са поели 
задължение към едно или повече учебни заведения за доставка на плодове и зеленчуци по схемата, както и одобрени организации на производители, признати съгласно чл.43 
от Закона за общите организации на пазарите за земеделски продукти на ЕС. Третата група обхваща общините и учебните заведения, които се намират на тяхната територия. 
Те могат да подават заявления за участие в Областните дирекции на Държавен фонд „Земеделие” – отдел „Прилагане на схеми и мерки за подпомагане” по тяхното 
седалище. 

 Схемата „Училищен плод” ще се прилага на територията на цялата страна от 15 септември до 31 май. Целевите групи, които тя ще обхваща, са деца от ІІІ – та и 
подготвителна група на общинските, държавни и частни детски градини, както и учениците от подготвителен до ІV – ти клас включително на общинските, държавните и 
частните училища. Плодовете и зеленчуците трябва да се предоставят на децата от детските градини и училищата по график в зависимост от тяхната сезонност. В Ловешка 
област над 5000 деца очакват закуските. Плодовете са - ябълки, круши, праскови, сливи, череши, грозде, банани, мандарини, портокали, грейпфрути, киви. А зеленчуците - 
домати, краставици, пипер и моркови. Забранено е разпределянето в учебните заведения на генетично модифицирани плодове и зеленчуци. Съхранението, подготовката и 
предоставянето на плодовете и зеленчуците на децата и учениците е в съответствие с изискванията на Закона за храните. За да се гарантира високо равнище на закрила на 
здравето на децата и да се насърчат навиците им за здравословно хранене, по схемата недопустими за подпомагане са всички продукти с добавена захар, мазнини, сол или 
подсладители. Съпътстващите педагогически мерки, които могат да се прилагат в рамките на Схемата „Училищен плод” от преподавателите в детските градини и училищата 
включват посещения в земеделски стопанства, отглеждане от учащите се на плодове или зеленчуци, беседи, разпространение на брошури и плакати, създаване на интернет 
страници и видеоклипове, организиране на празници игри, викторини, изложби и др. 

Н. Нанков: От 14 юни започва прием на документи  
по нови мерки от Програмата за развитие на селските райони 

 
 От 14 юни ще започне нов прием на проекти по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР), включително и на такива за изграждане 
на инсталации за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници (ВЕИ). Новите проекти ще бъдат финансирани с предоставените 
на България в рамките на Европейския план за икономическо възстановяване допълнителни средства по програмата в размер на близо 37 млн. 
евро (заедно с националното съфинансиране), от които 35% ще бъдат насочени към инвестиции във ВЕИ.  
 Земеделските стопани трябва да знаят, че от 14 юни 2010 г. заявления могат да се подават по 7 мерки, както следва:  

 

МЯРКА 121- "Модернизиране на земеделските стопанства"  
 На основание чл. 20а, ал.2, т. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители, чл. 29 от Наредба № 8 от 3.04.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ по мярка "Модернизиране на земеделските стопанства" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР), във връзка с чл. 10, ал. 1, т. 16 от 
Устройствения правилник на Държавен фонд «Земеделие» (Приет с ПМС 255 от 2009 г., обн., Дв. бр. 87 от 2009 г.): 
 1. Ще започне прием на заявления за подпомагане по реда на Наредба № 8 от 3.04.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 
"Модернизиране на земеделските стопанства" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (Наредба № 8), който включва само проекти със следните видове 
инвестиции: 
 1.1. Инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по Европейския план за икономическо възстановяване (ЕПИВ): 



  а) инвестиции, директно свързани с производството на мляко, с изключение на инвестиции, свързани с въвеждането на стандарти за сурово мляко;    

  б) инвестиции, свързани с производството на биогаз посредством използване на органични отпадъци, получени от земеделската дейност на стопанството на кандидата или от 
местно производство; 

  в) инвестиции, свързани с производството на електричество или топлинна енергия посредством преработка на биомаса, вкл. строителство или обновяване на складове за 
биомаса (за посрещане на собствени енергийни нужди на земеделската дейност на кандидата); 

  г) инвестиции за създаване и/или презасаждане на бързо растящи храсти и дървесни видове, използвани за производство на биоенергия; 

  д) инвестиции на ниво стопанство във водоспестяващи технологии, вкл. съоръжения за съхранение на водата, и пречистване на отпадъчни води от производството. 

 1.2. Следните инвестиции по гарантираните бюджети, определени в чл. 25, ал. 1, т. 1, 3 и 4 от Наредба № 8: 

  а) инвестиции за прилагане на Директива 91/676/ЕИО (нитратната директива); 

  б) инвестиции за привеждане на съществуващите преди 01.01.2008 г. животновъдни стопанства от секторите извън сектор "Мляко" в съответствие с изискванията на 
стандартите на Общността, включително инвестиции за прилагане на Директива 91/676/ЕИО (нитратната директива); 

  в) инвестиции за специални съоръжения и механизация, сгради, друга недвижима собственост и съответно оборудване, необходими за преминаване на стопанството към 
биологично производство на земеделски продукти и храни по смисъла на Регламент на (ЕИО) № 2092/91 на Съвета от 24 юни 1991 г. относно биологичното производство на земеделски 
продукти и неговото означаване върху земеделските продукти и храни (ОВ L 198, 22.7.1991 г. и Българско специално издание: глава 15, том 02). 

 2. Проектите за инвестиции, определени в т. 1.1. от се приемат от 14.06.2010 г. до 15.08.2010 г.  

 3. Проектите за инвестиции, определени в т. 1.2. се приемат от 19.07.2010 до 15.08.2010 г. 

МЯРКА 122- "Подобряване икономическата стойност на горите"  
 На основание чл. 20а, ал. 2, т. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители,чл. 20 от Наредба № 21 от 7.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ по мярка "Подобряване икономическата стойност на горите" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР), във връзка с чл. 10, ал. 1, т. 16 от 
Устройствения правилник на Държавен фонд «Земеделие» (Приет с ПМС 255 от 2009 г., обн., Дв. бр. 87 от 2009 г.), се определя период на прием на заявления за подпомагане по реда на 
Наредба № 21 от 7.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Подобряване икономическата стойност на горите" от Програмата за развитие на 
селските райони за периода 2007 - 2013 г. с начална дата 14.06.2010 г. и крайна дата 15.08.2010 г. 

 
МЯРКА 123- "Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти"  

 На основание чл. 20а, ал.2, т. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители, чл. 29 от Наредба № 18 от 26.06.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ по мярка "Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР ) във връзка с чл. 10, ал. 1, 
т. 16 от Устройствения правилник на Държавен фонд «Земеделие» (Приет с ПМС 255 от 2009 г., обн., Дв. бр. 87 от 2009 г.): 
 

 1. Определят се следните периоди на прием на заявления за подпомагане по реда на Наредба № 18 от 26.06.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ по мярка "Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (Наредба № 18): 

 1.1. От 14.06.2010 г. до 18.07.2010 г. се приемат  проекти за  всички допустими сектори, определени в чл. 3, ал. 1 от Наредба № 18, вкл. за инвестиции по Европейския план за 
икономическо възстановяване (ЕПИВ); 

 1.2. От 19.07.2010 г. до 15.08.2010 г. се приемат проекти само за инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по ЕПИВ; 

 Инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по ЕПИВ са следните: 

а) сгради и оборудване в сектор производство на енергия чрез преработка на първична и вторична биомаса от растителни и животински продукти; 
б) сгради и оборудване, свързани с пречистване на отпадните води от производството. 

  



МЯРКА 223- "Първоначално залесяване на неземеделски земи"  
 На основание чл. 20а, ал.,2, т. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители, чл. 20 от Наредба № 22 от 7.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ по мярка "Първоначално залесяване на неземеделски земи" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР) и във връзка с чл. 10, ал. 1, т. 16 от 
Устройствения правилник на Държавен фонд «Земеделие» (Приет с ПМС 255 от 2009 г., обн., Дв. бр. 87 от 2009 г.), се определя период на прием на заявления за подпомагане по реда на 
Наредба № 22 от 7.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Първоначално залесяване на неземеделски земи" от Програмата за развитие на 
селските райони за периода 2007 - 2013 г. с начална дата 14.06.2010 г. и крайна дата 15.08.2010 г. 

 
МЯРКА 226 - "Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности"  

 На основание чл. 20а, ал. 2, т. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители, чл. 20 от Наредба № 20 от 7.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ по мярка "Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР) и във 
връзка с чл. 10, ал. 1, т. 16 от Устройствения правилник на Държавен фонд «Земеделие» (Приет с ПМС 255 от 2009 г., обн., Дв. бр. 87 от 2009 г.), се определя период на прием на заявления за 
подпомагане по реда на Наредба № 20 от 7.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на 
превантивни дейности" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. с начална дата 14.06.2010 г. и крайна дата 15.08.2010 г. 
 

МЯРКА 311- "Разнообразяване към неземеделски дейности"  
На основание чл. 20а, ал.2, т. 1 от Закона за подпомагане на земеделските производители, чл. 25 от Наредба № 30 от 11.08.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ по мярка "Разнообразяване към неземеделски дейности" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР) и във връзка с чл. 10, ал.1, т. 16 от 
Устройствения правилник на Държавен фонд „Земеделие”, приет с Постановление на Министерския съвет № 255 от 28.10.2009 г., обн. ДВ. бр.87 от 2009 г. : 

 
 1. Определят се следните периоди на прием на заявления за подпомагане по реда на Наредба № 30 от 11.08.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ по мярка "Разнообразяване към неземеделски дейности" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (Наредба № 30): 

 1.1. От 14.06.2010 г. до 18.07.2010 г. се приемат заявления за подпомагане, включващи всички допустими инвестиции, определени в чл. 4 от Наредба № 30, вкл. за инвестиции по 
Европейския план за икономическо възстановяване (ЕПИВ); 

 1.2. От 19.07.2010 г. до 15.08.2010 г. се приемат заявления за подпомагане само за инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по ЕПИВ; 

 Инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по ЕПИВ са инвестициите, свързани с производство и продажба на енергия от възобновяеми енергийни източници. 

 

МЯРКА 312 –  "Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия"  
 На основание чл. 20а, ал.2, т.1 от Закона за подпомагане на земеделските производители, чл. 25 от Наредба № 29 от 11.08.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 
мярка "Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (ПРСР) и чл. 10, ал.1, т. 16 от Устройствения правилник на Държавен фонд 
„Земеделие”, приет с Постановление на Министерския съвет № 255 от 28.10.2009 г., обн. ДВ. бр.87 от 3 Ноември 2009 г.: 
 
 1. Определят се следните периоди на прием на заявления за подпомагане по реда на Наредба № 29 от 11.08.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ по мярка "Подкрепа за създаване и развитие на микропредприятия" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (Наредба № 29): 

 1.1. От 14.06.2010 г. до 18.07.2010 г. се приемат заявления за подпомагане, включващи всички допустими инвестиции, определени в чл. 4 от Наредба № 29, вкл. за инвестиции по 
Европейския план за икономическо възстановяване (ЕПИВ); 

 1.2. От 19.07.2010 г. до 15.08.2010 г. се приемат заявления за подпомагане само за инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по ЕПИВ.  

 Инвестиции, за които се отпуска финансова помощ по ЕПИВ са инвестициите, свързани с производство и продажба на енергия от възобновяеми енергийни източници. 

 Приемът по мерки  313 - "Насърчаване на туристическите дейности", 321 - "Основни услуги за населението и икономиката в 
селските райони", както и 322 – "Обновяване и развитие на населените места" ще стартира от 1 септември 2010 г. От 18 декември тази 
година пък се прекратява приемът на заявления за подпомагане по мярка „Създаване на организации на производители” по 
Програмата за развитие на селските райони. 



Министър Симеон Дянков връчи  
дипломите на отличниците на Езиковата 

 
В церемонията на Випуск 2010 участваха и областният управител  
Николай Нанков, и депутатът от ПП ГЕРБ д-р Анатолий Йорданов 

 
 Вецепремиерът и министър на финансите Симеон Дянков връчи 
днес, 14 юли, дипломите на отличниците на Езиковата гимназия в Ловеч. 
В традиционния ритуал се включиха и областният управител на Ловеч 
Николай Нанков, и народният представител от ПП ГЕРБ д-р Анатолий 
Йорданов. През следващите 20 години България ще бъде много 

интересно място за живеене в 
Европа, и за бизнес, и за 
работа в администрацията. 
Днес правителството прави 
необходимото, но ще имаме нужда от помощ през следващите години и аз се 
надявам да я получим от вас, с тези думи вицепремиерът и финансов министър 
се обърна към възпитаниците от училището, което самият той е завършил. 
„Снощи, докато бях на концерта на Елтън Джон и слушах музиката, си мислех 
какво да ви кажа. Днес трябва да избирате по кой път да тръгнете, послушайте 
моя съвет – избирайте винаги по-трудния, той ще ви научи на много повече 
неща, отколкото ако изберете лесния път” – каза още Дянков на абитуриентите 
преди да връчи дипломите на отличниците на елитното училище. 
 Има дни в живота на всеки човек, които никога не се забравят. Днешният 
за вас е именно такъв. На прага на новото начало ви пожелавам с увереност и 
амбиция да вървите напред, да отстоявате своите позиции. Бъдете смели и 
решителни, променяйте света. Бъдете отговорни и последователни, за да имате 
успех по пътя, който ще изберете. Бъдете себе си пред загадките на вселената. 
Превърнете трудностите в победи, а мечтите – в реалност! Успехът се крие в 
самите вас. Не спирайте да търсите, не преставайте да вярвате! Всеки ще 
достигне своя връх. Не е важно да е най-високият. Важно е той да е жадуваният! 
С тези думи губернаторът на Ловеч поздрави зрелостниците и им препоръча 

„където и да ходите по света, има едно място, в което вие ще се чувствате винаги у дома – Езиковата в Ловеч. Носете в 



сърцето си духа на училището, спомена за вашите преподаватели, обичта към приятелите 
си. И никога не забравяйте „Клетва”, защото вашето утрe започна от „Вчера”.  

 Николай Нанков връчи документите за 
завършено средно образование на ученици, 
изкарали на един от двата зрелостни изпита 
отлични оценки.  
 Тази година ГЧЕ „Екзарх Йосиф I” 
чества 130-годишнината от създаването на 
Американското девическо училище и 60-
годишнината от откриването на Смесено 
училище за чужди езици. 6669 ученици са 
завършили гимназията за времето, откакто е 
езиково училище. Първата издадена диплома е 
от 1953 година и е на Антоанета Дамянова от 
великотърновското село Килифарево. Днес 

училището се подрежда сред първите 15 по успех в 
страната. Средният успех на завършващите е най-висок за Ловешка област. 
 
 
 
 
 
 
Отличничката  
на Випуск 2010  
Петя Христова 

 
 
 
 
Дворът на Езиковата гимназия 

се изпълни с ученици, но най-
развълнувани от всички бяха 

родителите 
 



Областният управител откри обществен форум 
за новите стандарти в достъпа до информация 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков откри днес, 15 юни, форум за представяне и обсъждане на новите 
стандарти в достъпа до информация. Той бе организиран и проведен в заседателната зала на хотел „Президиум” от Фондация 
Програма достъп до информация. Обсъжданията се осъществяват с финансовата подкрепа на ФМ на ЕИП (Исландия, 
Лихтенщайн, Норвегия) по проект „Разяснителна кампания за новите стандарти за достъпа до информация” чрез Фондация за 
реформа в местното самоуправление в партньорство с Фондация ЕкоОбщност. В дискусията участваха представители на 
общинската и областна администрация, съда, прокуратурата, журналисти, граждани.  
 Сигурен съм в едно – че докато ние като граждани не се научим да искаме информация и да отстояваме правото си да 
сме информирани, гражданското общество у нас няма как да се развие. От позицията на поста, който заемам днес, съм убеден, че 
откритата и прозрачна работа във властта е всъщност гаранцията за честност и почтеност – нещо, на което аз лично много 
държа, каза в уводните си думи губернаторът. Той цитира Конституцията на България, където е записано: „Всеки има право да 
търси, получава и разпространява информация. Осъществяването на това право не може да бъде насочено срещу правата и 
доброто име на другите граждани, както и срещу националната сигурност, обществения ред, народното здраве и морала” и още...  
„Гражданите имат право на информация от държавен орган или учреждение по въпроси, които представляват за тях законен 
интерес, ако информацията не е държавна или друга защитена от закона тайна или не засяга чужди права”. 
 „Това е вашата, а и... нашата мисия. Вие се явявате защитници на необходимостта обществото и гражданите да бъдат 
информирани, да участват активно в живота на институциите. Достъпът до актуална информация изостря вниманието на хората 

и спомага за бързото решаване на наболели проблеми. Вашата работа е изключително ползотворна за развитие на 
демократичното ни общество.  Като областен управител на Ловеч вече работя усилено заедно с целия си екип, за да 
заслужим признание като отворена институция, даваща възможност на широката аудитория да се запознае с нашата 
дейност. Това ще ни даде и на нас самите по-големи възможности – не можем да искаме успехи, ако не направим нужното 
хората да ни вярват, да ни се доверяват” – каза още Николай Нанков. Преди да пожелае успешна работа, той акцентира 
върху въпроси, нуждаещи се от коментар -  тълкуване на понятието „официални документи”, тъй като то е доста широко в 
ерата на интернет, за публичните регистри, за обучението на държавните служители да идентифицират търсените 
документи, за съхранението на документите на публичните институции.  
 Изпълнителният директор на ПДИ д-р Гергана Жулева представи на присъстващите основните принципи на 
Конвенцията на Съвета на Европа за достъп до официални документи, пояснявайки къде е България спрямо 
международните норми и какво е направила организацията, за да подпомогне процеса на подписване и ратификация. Д-р 
Жулева разясни принципите на прилагане на правото на достъп до официални документи и възможните ограничения, как 

се разглеждат заявленията за достъп до официални документи, какви са формите на достъп, процедурата за обжалване на пълен или частичен 
отказ от информация. Тя акцентира върху това, че засега държавата ни няма позиция по подписването и ратифицирането, но България следва да 
ратифицира този документ, за да покаже, че се присъединява към принципите на Съвета на Европа по отношение на прозрачността. Още повече, 
нашият Закон е в синхрон с Конвенцията, подчерта Жулева. 
 Във втората част на форума юристът Александър Кашъмов от правния отдел на Програмата разказа за работата, като цитира конкретни 
случаи. Той обобщи последните изменения в ЗДОИ и представи основните дела, водени през миналата година.  
  
 
  
 
 По време на дискусията към Нанков бе отправен частен въпрос. „Тук не се касае за липса на достъп до информация, напротив – 
и тогава, и сега съм готов да съдействам и да ви насоча към коя институция трябва да се обърнете, за да получите адекватен отговор. 
Все пак когато човек иска информация трябва да знае към кого да насочи искането си, във вашия случай това не е областна 
администрация” – обясни той на питащия.  



Любимият роман на губернатора  
е „Спартак” на Рафаело Джованьоли 

 
 Любимият роман на областния управител на Ловеч Николай Нанков е „Спартак” на 
Рафаело Джованьоли. Той сподели това на среща с екипа на Регионалната библиотека „Проф. 
Беню Цонев” в Ловеч в края на миналата седмица. Искам да ви благодаря за всички 
отправени покани до мен през последните месеци и да се извиня за пореден път, че не съм 
имал възможност да се отзова досега. Но днес съм тук и ми е много приятно, защото, макар 
да не съм сред вас, аз следя това, което правите, особено с доброволците, каза пред 

библиотечните работници той.  
 Директорът Марияна Иванова разказа за дейността на библиотеката и за най-големите проблеми пред екипа и най-вече 
пред читателите – липса на достъпна среда за хората с увреждания и на средства тази година за закупуване на нови книги.  
 От министерството на културата получихме по проект „Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и 
информираност” 30 000 лв и това ни помогна да се снабдим с много нови заглавия, при това с отстъпка от цената от издателствата, 
но тази година такива пари няма до този момент, оплака се Иванова. Тя разясни и идеята на библиотечните служители за 
разкриване на работно място на първи етаж на библиотеката, което да бъде наистина достъпно за хората с увреждания, но договор 
на общината с частно лице за отдаване под наем на единственото подходящо помещение, пречи да се осъществи това намерение.  
 Нанков коментира пред библиотекарите възможностите за кандидатстване по европроекти, похвали дейността им с 
доброволческата организация и това, което правят за осмисляне времето на децата през лятото. Не съм привърженик на напразните 
обещания и няма да давам такива, вие виждате в какви икономически условия е страната, но аз обичам четенето и чета, и ще бъда 
сред най-доволните, ако бързо излезем от това положение, за да може да се направи повече и за библиотеките, каза той.  

 
Николай Нанков инспектира от въздуха Ловеч 

Областният полетя с мотоделтапланер в подкрепа на 
този спорт в страната 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков полетя в събота, 19 
юни, с делтапланер, за да види как изглежда Ловеч от птичи поглед. 
„Саможертвената” постъпка на губернатора бе и в подкрепа на спорта в 
страната.  
 На 19 юни в Ловеч се проведе национално състезание по 
авиомоделизъм, в което се включиха отбори от София, Казанлък, Ловеч, 
Велико Търново и други. То бе официално открито от народния представител от ПП 
ГЕРБ за Ловешка област д-р Анатолий Йорданов, който след края на надпреварата 
също полетя над града си.  
 Нищо не разбирам от този спорт, но ми е изключително интересно, радвам се 
да видя толкова млади хора тук, с толкова много и интересни модели, да видя, че с 
много желание и страст те се занимават с хобито си, вместо да стоят пред компютрите 
или в опушените  кафенетата, сподели Николай Нанков. И за да подкрепи усилията и 
на състезатели, и на организатори, той преодоля нормалните човешки страхове и 
полетя, за да види как изглежда Ловеч отвисоко. Градът е чудесен, гледката е невероятна, като изключим рухналите 
халета на завод „Балкан”, а да не говорим за емоцията. Човек трябва да преживее това поне веднъж в живота си, каза 
Нанков след приземяването.  

 Най-младият участник в състезанието бе само на 7 години.  



Посетители в ЕКСПО 2010 получиха  
в. „Бизнес България” с интервю на областния 

управител 
 
 Посетителите на Деня на България на 
ЕКСПО 2010 в Шанхай получиха в рекламните 
си пакети последния брой на в. „Бизнес 
България”, в който е публикувано и интервю с 
областния управител на Ловеч Николай Нанков 
и на английски език. В него губернаторът 
пространно обяснява с какво е атрактивна 
Ловешка област, като акцентира на богатото 

културно-историческо наследство и възможностите за туризъм и инвестиции.  

 „Чудесно е, че вече няколко дни България се споменава в статиите и репортажите на печатните и електронните медии 
в изключително положителна светлина. Ние имаме какво да предложим на третата икономика в света – като възможност за 
инвестиции, трансфер на технологии и туризъм  и е добре това да достигне до повече хора в Китай", коментира след 
завръщането си от Шанхай министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков. В словото си при 
откриването на Деня на България Трайков подчерта, че страната ни има богато културно-историческо наследство и 
уникално красива природа, които привличат 
посетители от цял свят.  

 Медиите в Китай цитират поканата на 
министър Трайков към китайските посетители на 
ЕКСПО 2010 да посетят България - за бизнес или 
с цел туризъм. Посочва се също високата оценка 
на заместник-кмета на Шанхай Джао Уън за 
представянето на България на ЕКСПО 2010 и за 
потенциала на страната ни като туристическа 
дестинация.  

 Наред с всичко показано в Деня на 
България гостите ще научат от изданието „Бизнес България” и за Троян, ще видят много и красиви снимки на 
забележителностите на Ловешка област.  



В областна администрация се проведе 
тренировка на  

Щаба за координация на Ловешка област 
 

Бе проиграна ситуация с биологическо 
замърсяване на големи площи 

 
 На 22 юни в зала 101 на Областна 
администрация Ловеч се проведе щабна тренировка на 
Щаба за координация при провеждане на спасителни и 
неотложни аварийно-възстановителни работи в 
Ловешка област.  

За целта със заповед № 241/07.06.2010 г. на областния управител Николай Нанков бе определена темата и назначен планиращ екип.  
Темата на тренировката бе специфична – „Дейност на Областния щаб за координация при възникване на огнище на биологическо 

замърсяване след терористична дейност”. 
Групата за планиране на тренировката в състав д-р Анета Винева, директор на РИОКОЗ, д-р 

Ванко Меразов, директор на РВМС и  инж. Веселин Димитров, началник на Областно управление 
”Гражданска защита” предложи тя да премине на следния оперативен фон - от криминалния 
контингент е извършено заразяване с антракс на значителни територии в общините Луковит, 
Ябланица и Тетевен. В резултат на този терористичен акт са 
пострадали хора и животни. За ликвидиране на последствията в 
огнищата на поражение са изпратени екипи на РИОКОЗ и РВМС. 
Поради мащабността на защитните мероприятия е поискано от 
областния управител да въведе в тези общини бедствено положения и 
да се увеличи количеството на работещите там екипи. За тази цел е 
свикан по спешност на свое заседание Щабът за координация на област 
Ловеч. 

Основно изложение пред зам.-областните управители Сашо Данков и Пламен Огнянов и щаба направиха 
д-р Анета Винева и д-р Ванко Меразов, които запознаха неговите представители с характера на подобно 
заболяване и мерките, които са необходими за локализиране и последващо унищожаване на огнищата на 
поражение.  

Тренировъчното заседание на Щаба завърши с предложения до областния управител за обявяване на 
бедствено положение и въвеждане на допълнителни сили и средства от областните институции, което беше 
оформено в негова заповед. През септември се планира да бъде проведено и практическо учение.  
 Днешното тренировъчно заседание бе председателствано от зам.-областния управител Сашо Данков, като 
в неговата работа се включиха и зам.-областният управител Пламен Огнянов, директорът на ОД на МВР Георги Иванов, служители от областна 
администрация, членове на Щаба за координация. 
 



Приключи онлайн дискусията с Николай Нанков,  
организирана от сайта „Ловеч днес”  

 
 Приключи онлайн дискусията с областния управител на Ловеч Николай Нанков, организирана от сайта «Ловеч днес». В 
петък, 18 юни, губернаторът на Ловешка област отговаря в реално време в интернет на въпроси на граждани. Сред 
дискутираните теми бяха правомощията на областния управител, работата на общинския съвет в Ловеч, цената на депото за 
твърди битови отпадъци и други.  
 Дискусията бе обявена предварително с продължителност един час. Времето се оказа недостатъчно, за да може 
губернаторът да даде отговори на всички поставени питания. Нанков пое ангажимент до края на тази седмица да отговори на 
всички граждани. И направи това още в първия работен ден.  

 В «Архив онлайн дискусии» на сайта «Ловеч днес» всеки би могъл да се запознае не само с поставените въпроси пред областния управител, но да 
види и отговорите, които Николай Нанков даде по време и след изтичането на форума.  
 

Областният управител се срещна с представители  
на ученически парламенти и доброволци по време  

на Ден на отворените врати 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков бе посетен на 23 юни от представители на ученически 
парламенти от две средни училища в Ловешка област и доброволци на Регионалната библиотека „Проф. Беню 
Цонев”. На срещата, предизвикана по желание на тийнеждърите, бе представена презентация на тема 
„Институцията областен управител – от древността до днес”. Проявата бе в рамките на Ден на отворените врати, 
обявен в чест на професионалния празник на служителите в държавната администрация – 23 юни. 
 По време на срещата тийнейджърите имаха възможност да поставят 
всякакви въпроси на областния Николай Нанков и зам.-областния управител 
Пламен Огнянов. Каква е политиката на държавата в областта на спорта, 
кога ще минат професионалните училища към общините, защо не 
разрешихте разкриването на туристическа паралелка в СОУ „Васил Левски” 
– Троян, какво правите през свободното си време, как протича един ваш 
работен ден, ще станете ли патрон на създаването на Областен младежки съвет в Ловешка област и ще съдействате ли 
неговата работа бяха темите, които поставиха учениците от троянската гимназия „Васил Левски”, Езиковата гимназия в 
Ловеч и доброволците на Регионалната библиотека.  
 И Нанков, и Огнянов отговаряха компетентно и изчерпателно, без да скриват личната си позиция, на места с чувство 
за хумор на поставените въпроси.  
 През есента в Ловеч и Троян ще се проведат срещи на областния управител с младежки организации на тема 
„Какво искам да се промени в моя глад, за да се върна да работя в него”. Идеята бе приета с аплодисменти от децата, те 
заявиха желание да участват активно в нея.  
 

ИНСТИТУЦИЯТА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ - ОТ ДРЕВНОСТТА ДО ДНЕС /презентация/ 
 
 Фигурата на областния управител е традиционна за българската правна 
система. Нейните исторически корени се крият още в периода на XVIII - XIX век 
по време на османското присъствие по българските земи. В резултат на 

икономическите, социални и политически реформи и под натиска на външни сили 
османското правителство е принудено да признае определени политически 
правомощия на църковните български общини. След Освобождението фигурата на 



областния управител е предвидена по действието на Търновската конституция и 
специалните закони: Закон за окръжните управители и околийските началници, Закон 
за градските общини, Наредба - закон за градските общини и др. 
 Правното положение на областния управител в следосвобожденска България 
е изградено въз основа на възприетия от Търновската конституция принцип за 
разделение на властите и в съответствие с новото административно - териториално 
деление на страната на окръзи, околии и общини. Областният управител е замислен и 
правно уреден като местен държавен орган и по -специално като административен 
орган с обща компетентност на територията на съответния окръг.  
 Конституциите от 1947 г. и 1971 г. не познават и не уреждат фигурата на 
областния управител. Основна причина за това е нововъведеният принцип за 
единството на властта, както и новото административно - териториално устройство 
на страната. Държавните функции по места се поемат от колективни органи – 
окръжни народни съвети и техните изпълнителни комитети.  
 Конституцията от 1991 г. преутвърди традиционната за българската правна 
система фигура на областния управител. Въведено бе ново административно - 
териториално деление и нови административно - териториални единици - области. 
Съгласно чл.142 от Конституцията областта е административно - териториална 
единица за провеждане на регионална политика, за осъществяване на държавно 
управление по места и за осигуряване на съответствие между националните и 
местните интереси. Управлението на областта се осъществява от областен управител, 
подпомаган от областна администрация.Областният управител осигурява 
провеждането на държавната политика, отговаря за защита на националните 
интереси, на законността и обществения ред; той осъществява и административен 
контрол от страна на държавата спрямо органите на местното самоуправление. Като 
институция в системата на държавните органи длъжността областен управител е 
създадена като едноличен орган на изпълнителната власт във всяка административно 
- териториална област. Областният управител не е орган на местното 
самоуправление, нито елемент от неговата система. Той е изнесен в областта орган на 
правителството, който осъществява определени организиращи и контролни функции. 
Статутът на областния управител е уреден в Закона за администрацията. Правна 
уредба на неговите компетенции се съдържа и в Устройствения правилник на 
областните администрации.  
 Областният управител има статут на висш държавен служител от системата 
на правителството. При осъществяване на своята дейност той се подпомага от 
заместник областни управители и от областна администрация. Областният управител 
се назначава с решение на Министерския съвет. В това отношение е поставен по - 
високо от заместник министрите, които се назначават и освобождават от длъжност от 
министър - председателя. Това се дължи на факта, че областният управител е 
представител както на правителството като цяло, така и на всеки министър на 
територията на областта. Заместник областните управители се назначават от 
министър – председателя. Техните правомощия и ресорът им се определят със 
заповед на областния управител. В отсъствие на областния управител той се замества 
от определен от него с писмена заповед заместник областен управител. 
 Компетенциите на областния управител не са тясно свързани с 
икономическите дейности, а с цялостната дейност на държавната администрация в 

областта. Той е преди всичко високопоставен, опитен професионалист в 
администрацията и неговата главна задача е да осигури организация и ефективност в 
дейността на всички държавни и общински органи и учреждения на изпълнителната 
власт, което е гаранция за успешното провеждане на правителствената политика и за 
развитието на местното самоуправление.  
 Областният управител осъществява два вида функции. Публичноправни 
функции - в качеството си на орган на държавната администрация. До областния 
управител се подават молби и заявления за административните услуги, 
осъществявани в областната администрация на основание Закона за 
административното обслужване на физически и юридически лица, както и жалби 
срещу актове и действия на кметовете на общини, общинските съвети и на 
ръководителите на териториалните звена на изпълнителната власт. 
 Частноправни функции - в качеството си на законен представител на 
държавата в имуществените отношения. Към областния управител гражданите могат 
да се обръщат по въпроси, касаещи недвижимите имоти, намиращи се на територията 
на областта. Такива са случаите на разпореждане с недвижими имоти - частна 
държавна собственост, а именно: продажбата и замяната им, извършването на делба 
на съсобствени недвижими имоти, учредяването на ограничени вещни права върху 
тях, както и безвъзмездното им прехвърляне в собственост или учредяване. Наред с 
това държавните имоти, които не са предоставени за управление по установения ред, 
се управляват от областния управител. Към областния управител гражданите или 
юридическите лица могат да се обръщат при необходимост от справки, 
удостоверения и преписи от актове относно държавни имоти. При осъществяване на 
сделки (продажби, замени, отдаване под наем, учредяване на ограничени вещни 
права) областният управител действа като равностоен субект на гражданското право 
и сключва договори, спогодби и др.  
 Правомощията на областния управител са примерно изброени в чл. 31, ал. 
1 от Закона за администрацията и чл. 7, ал. 1 от Устройствения правилник на 
областните администрации. Те могат да бъдат групирани в следните основни групи:  
 Правомощия по общо ръководство, организация на държавната дейност 
и политика на територията на областта. Областният управител организира 
разработването и изпълнението на областни стратегии и програми за регионално 
развитие; осъществява взаимодействие с органите на местното самоуправление и 
местната администрация. Той осъществява и международните контакти на областта 
на регионално ниво. Съгласно чл. 31, т. 4 от Закона за администрацията областният 
управител осигурява спазването на законността на територията на областта и 
осъществява административен контрол по изпълнението на административните 
актове. Нещо повече, той е оторизиран да контролира законосъобразността на 
актовете и действията на органите на местното самоуправление и местната 
администрация (т.5). Областният управител отговаря за опазването и защитата на 
държавната собственост на територията на областта, като в съответствие с това може 
да издава и административни актове. Специално място сред правомощията на 
областния управител заемат тези, отнасящи се до организацията и ръководството на 
дейностите по защитата на населението, културните и материалните ценности, 
околната среда, както и по овладяването и преодоляването на последиците от кризи в 
областта. Той председателства съвета по сигурност и управление при кризи. 



Областният управител поздрави младежите, 
завършили Помощното училище в Ловеч 
 
       Областният управител на Ловеч Николай Нанков поздрави младите хора, завършили успешно 
Помощното училище в града. Тази година децата, които напускат единственото за областта училище за 
деца с увреждания, са четири – две момичета и две момчета. По традиция и те имат бална вечер, както 
всички на завършващи. И тази година тя се състоя в ресторант „Драката” благодарение на бизнесмена 
Петко Игнатов, който вече за трети път поема разходите за вечерята.  
 На 24 юни компанията в ресторанта бе скромна. Две от децата, които не са от Ловеч, не успяха 
да дойдат на организираното в тяхна чест тържество. Радка и Пламен /на снимката/ обаче бяха доволни, 
че цялото внимание на директорката Мария Съева и техните преподаватели бе насочено изцяло към тях. 
Гост на събитието в тяхна чест бе единствено ПР-ът на областния управител Елка Баръмова, натоварена 
с приятната задача да поздрави децата и да им поднесе малки подаръци.  
 От името на Николай Нанков и от свое име ви пожелавам да сте здрави, да сте обичани и да 
намерите своя път в живота. В училището вие сте научили полезни за бъдещето ви умения, но за да ги 
приложите на практика първо трябва да повярвате в себе си, това е най-важното, каза Баръмова на Радка 
от Малиново и Пламен от Ловеч. Те пък благодариха за вниманието, преди с любопитство на надникнат 
в торбичките.  

 Николай Нанков посети Помощното училище в Ловеч през април. Тогава той се ангажира да разговаря с Ротари клуб в Ловеч и да разбере  защо се бави обещано 
преди време дарение за ремонт на покрива на спалните помещения. Средствата са събрани и ремонтните дейности ще започнат, уверили губернатора ротарианците. 
 Младежите, не успели да присъстват миналата вечер, ще получат подъръците си от областния управител при идването им в училището, за да си вземат свидетствата 
за успешното му завършване. 
 

Зам.-областният управител Пламен Огнянов организира  
изложбата на Илия Рангелов в Народното събрание 

  
 Зам.-областният управител Пламен 
Огнянов организира в Народното събрание 
изложба на 28-годишния художник Илия 
Рангелов от Защитеното жилище за младежи с 
умствени и физически увреждания в Ловеч. Тя се състоя на 24 юни.  
 Илия подреди общо 48 свои творби в парламента, сред тях 28 икони, пана 
от природни материали и керамични изделия. 
 Депутатите се сдобиха с 13 изображения на светци, продадени бяха и 

керамични вази и чинии, както и голям пейзаж на връх Ботев.  
 След като прие ловчалии в кабинета си, председателят на Народното събрание Цецка Цачева получи от Илия подарък – икона, която 
веднага постави на видно място. Пожелавам ти още много красиви неща да сътвориш, още много икони да нарисуваш и един ден отново да се 
видим тук, му каза тя и лично му връчи професионален комплект бои за рисуване.  
 След завръщането си в Ловеч Илия вече е запретнал ръкави и с удоволствие твори следващите си произведения. Изделия на Илия вече са 
собственост и на заместник посланика на САЩ у нас – Сюзън Сатън, която гостува на областния управител Николай Нанков на 16 април и 
отнесе подарък от него именно керамични сувенири, изработени от самобитния художник.  



 

Служители на областна администрация подариха 
почивния си ден на възрастни от Защитено жилище 

 
 Служители на областна администрация подариха част от почивния 
си ден на възрастни от Защитено жилище за хора с увреждания в Ловеч. 
Идеята да дойдем тук е отдавна, но нещо се объркваше досега. Днес я 
осъществяваме като част от инициативите по случай Деня на държавния 
служител, но това е само поводът, а не причината и със сигурност няма да 
е последното ни идване, коментираха служителите.  
 Младши юристът Дора Стоянова, служителят по сигурността на 
информацията Цветомира Георгиева, младши финансистът Симона 
Симеонова и ПР-ът на областния управител Елка Баръмова се включиха в 
приготовленията на дневното меню, като осигуриха и продуктите. После 
заедно с обитателите на къщата разговаряха за тяхното ежедневие, за 
проблемите им, за болежките им, за това, което ги радва и тревожи.  
 Не знам дали ние помогнахме на хората да се почувстват по-добре 
днес и да си починат от ежедневните грижи за домакинството, но те със 

сигурност ни помогнаха. 
Лично за мен този ден бе по-
полезен за нас. Научихме 
толкова много за живота, 
колкото от никоя книга не 
може да се научи, сподели 
след срещата Цвети. Тя е 
категорична, че с удоволствие ще се върне при „тези толкова симпатични 
хора”, ще поиграе карти с тях, ще им помогне в домакинството.  
 И ние ви благодарим за днешния ден, заповядайте винаги и по всяко 
време тук, не се чувствайте задължени да носите каквото и да било, ние не сме 
гладни и жадни, само имаме нужда от нови приятели, покани гостите отново 
да се върнат от името на всички баба Елинка.  

 
Дора /на снимката горе/ забрави за малко буквите и алинеите от закона,  
за да бърка яйцата за омлета, а усмивката на Симона бе най-големият подарък за хората 



 
После всички заедно си казаха „Наздраве”, а по време на следобедното 

кафе в двора Цвети дори намери четирилистна детелина, която подари 
на хората от къщата 

 
 
 
 

Дядо Митко беше истински развълнуван, като видя, че е 
отменен от Цвети от ежедневното рязане на лук и моркови 

 
  
 
 
 
 
Всеки от гостите се включи в приготвянето на трапезата, а 
домакините с подсилен отбор направиха «едно каре» за 
бридж-белот – едно от любимите им занимания 
 
 
 



 
 

 
Н. Нанков е роден на 19 декември 1983 г. Завършил е „ География” в СУ „Св. Климент 

Охридски” и има магистърска степен по специалността  „Регионално развитие и 
управление”. Работил е в Консултативния информационен център по европейски програми, 

София, като главен координатор “Общински проекти”. В последствие става съосновател на 
“ Африт” ООД – консултантска компания за управление на проекти. 

Владее английски език, несемеен.  
На 19 август 2009 г. поема поста областен управител на област Ловеч.  

 
Най-големият капитал на Ловешка област са природата и културно-
историческо наследство, предпоставки за развитието на туризъм 

 
Интервю на в. „Бизнес България”  

 - Г-н Нанков, с какво е атрактивна Ловешка област? 
 - Ловешка област има своята специфика и може да се каже, че е атрактивна най-
вече с богатото си природно и културно-историческо наследство, важни предпоставки за 
развитие на диверсифицирани туристически продукти. Казано накратко това е най-
големия ни капитал. Както знаете няма туристически справочник за България, в който 
Ловеч, Троян, Тетевен и Априлци да не са представени нашироко като дестинации, 
предлагащи условия за практикуване на различни видове туризъм – селски и 
екологичен, балнеолечебен, алтернативен, културно-познавателен и конгресен. Като 
географ ще се възползвам от възможността още веднъж чрез вашето издание да направя 
реклама на местата от нашата област, които всеки българин трябва да посети и да 
познава.  

 Планините около Тетевен са чудесно място за туризъм и отдих - пешеходна 
разходка, ловуване, събиране на диви плодове, билки и гъби. През зимата има много 
добри условия за ски, а по река Бели Вит и нейните притоци има отлични условия за 
риболов и за плаж през лятото. Красивите скални образувания край града предлагат 
добри условия за алпинизъм. В общината се намира и курорта Рибарица. Тетевенският Балкан е включен в територията на Национален парк 
"Централен Балкан". Към него принадлежат природните резервати Боатин, Царичина и Козя стена. Историческият Гложенски манастир се 
намира над с. Гложене. На 25 км северозападно от града е разположена и пещерата Съева дупка. Община Априлци е малка, но тя е слънчева 



котловина в сърцето на планината, впрочем така бе озаглавен и проект на общината преди време, по който се създадоха много туристически 
пътеки. Котловината е обградена от резервата Северен Джендем, връх Триглaв (2276 м), най-високия старопланински връх Ботев (2376 м) и 
уникалния по своята форма и красота вр. Мара Гидик. През последните години Априлци постепенно се превърна в привлекателен планински 
курорт с обновена настанителна база. Априлци предлага на туристите възможности за пешеходен туризъм, организиране на излети за събиране 
на гъби и билки, водачи за еднодневни и продължителни преходи на кон. Днес все повече нараства значението на Априлци като привлекателен 
планински курорт. Що се отнася до Ловеч каквото и да се каже ще е малко, но преди всичко трябва да се спомене крепостта „Хисаря”, където с 
проект на общината е създаден спектакъл „Звук и светлина”, има всички предпоставки тя да влезе в туристическите дестинации на 
туроператорските фирми.  Разбира се, трябва да кажем, че тук се намира и най-големият музей на Апостола, където се съхраняват много ценни 
лични вещи на Левски, тук се намира и единствената восъчна фигура на Дякона. В Ловеч е и най-високият негов паметник. Да не забравяме и 
уникалния Покрит мост на Кольо Фичето и архитектурния резерват „Вароша“. Троянският манастир "Успение Богородично" e един от трите 
ставропигиални манастира в страната (наред с Рилския и Бачковския). В него се съхраняват редица произведeния на църковната живопис, 
разнообразни произведения на приложните изкуства и занаяти, сред които са сребърната обковка на евангелието, великолепен потир, сребърна 
мощехранителница с позлата и скъпоценни камъни, чудотворната икона "Света Богородица Троеручица", все неща, които трябва да се видят. 
Природо-научният музей в Черни Осъм, създаден от местен учител по биология, има експозиция с над 1200 вида птици, бозайници, земноводни, 
влечуги и насекоми.  

 Разбира се, може много да се говори за биорезервата Козя стена, за минералните извори край Чифлик и Шипково и развития в тях спа-
туризъм, за живописното планинско село Черни Вит (Тетевенско), в което се прави уникалното в целия свят зелено сирене, за Карлуковския 
район (Луковитско), който е най-богат на пещери вБ ългария – тук има близо 1200 пещери, а и е родно място на великия Дико Илиев; бих 
добавил и Крушунските водопади край Летница, Деветашката пещера, но това са все места, които трябва да се видят. Тоест те трябва да влязат в 
туристическите маршрути и да стават все по-привлекателни за туристи от страната, а и от чужбина. А това от своя страна, всички знаем, ще 
раздвижи и хотелския, и ресторантьорски бизнес. 

 - Какъв е потенциалът за икономическото развитие на региона? Създадени ли са условия за успешно развитие на бизнеса? 

 - Именно в положителния отговор на втория ви въпрос се крие потенциалът за икономическото развитие на областта. Нашият регион 
може да се похвали със създадени добри условия за развитие на бизнес. Тук едновременно са съхранени и се развиват традиционни отрасли, 
като производство на мебели, производство на електроинструменти, машиностроене и различни занаяти. В същото време общините имат 
амбиции да привличат инвеститори с цел модернизиране и диверсифициране на местната икономика. Тази политика се прилага активно и 
последователно от местните власти. Община Летница например има изграден модерен индустриален парк, с което са създадени условия за 
максимално улесняване на предприемачите, които биха стартирали производство там. На територията на общината вече има изградена модерна 
фабрика за катерачни стени, която е световен лидер в своя продуктов сегмент. На територията на областта има създадени два клъстера – 
„Мебели – Троян” и клъстер „Електроинструменти - Ловеч”. 

 В Троянския балкан от ноември 2008 заработи вятърен парк, разположен на надморска височина от 1450 м, което го прави един от 
вятърните паркове с най-високо местоположение в Европа. Предстои изграждането на няколко фотоволтаични парка на територията на община 
Угърчин, за които са приключени процедурите по предоставяне и промяна предназначението на земята. Областта определено има потенциал за 
развитие на ВЕИ – имаме топли минерални извори, зони с висока скорост на вятъра, много слънце и отпадна биомаса от земеделието и добива 
на дървесина. 



 Не трябва да се подценява и потенциалът за развитието на рибовъдство и аквакултури. Одобрен е за финансиране проект за рибно 
стопанство на язовир “Крапец”. Аз мисля, че наличието на язовир “Сопот” и няколко десетки микроязовира в областта е сериозна предпоставка 
за инвеститорски интерес в тази насока. На последно, но не по важност, място оптималните почвено-климатични условия са основа за 
развитието на интензивно аграрно стопанство. В южната планинска част, традиционно е развито отглеждането на трайни насаждения, в 
частност района е известен със сливопроизводството (нали знаете за Троянската сливова!), а в северната равнинна част – зърнопроизводство и 
технически култури. Виждам значителни резерви в сектора на животновъдството.     
 - По какви проекти и програми работите с Вашия екип? 
 - Областна администрация Ловеч през 2009 година изпълни проект „Партньорство за развитие” по ОПАК, насочен към регламентиране и 
улесняване на процеса по създаване на публично-частни партньорства. В момента участваме активно в проект на Български икономически 
форум, изпълняван по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство, чиято цел е укрепване капацитета на 
администрацията в Северозападен район за планиране за привличане на чуждестранни инвеститори, институционална подкрепа за инвестиции и 
в рамките на проекта предстои създаването на наръчници за потенциални инвеститори за област Ловеч и осемте общини от региона. Работим и 
като партньори по проекти заедно с областите Плевен и Враца. 
 - Кои са Вашите приоритети за развитие на област Ловеч? 
 - Приоритетите за развитие са подчинени на общата визия -  устойчиво и балансирано развитие в условията на съхранени традиции, 
привлечени инвестиции, богато културно-историческо и природно наследство. Регионът предлага отлични условия за развитие на алтернативен 
туризъм – спа-, еко, селски, ловен и рекреационен туризъм, различни туристически атракции. Наша грижа е развитието на туризма да бъде 
съчетано с опазване даденостите и разнообразието на флората и фауната в национален парк „Централен Балкан”, голяма част от който се намира 
на територията на областта. 

Аз считам, че за да направим региона привлекателен, както за потенциални инвеститори, така и за живеене, е необходимо да бъде 
напълно изградена и възстановена базисната инфраструктура – пътища, водоснабдяване и канализация, пречистване на води и управление на 
отпадъци. В края на миналия месец официално беше открита пречиствателната станция за отпадни води в Ловеч, в момента се изгражда второто 
стъпало на тази в Троян. Депото за твърди битови отпадъци в Ловеч, което ще обслужва и общините Летница и Угърчин, е в процес на 
въвеждане в експлоатация, а това в Троян, обслужващо и община Априлци, е вече функциониращо. В момента заедно с кмета на община 
Луковит сме обединили усилия за ускоряване стартирането на строителството на ДТБО, покриващо и общините Тетевен и Ябланица, което ще 
се финансира от ОП “Околна среда”. Всички общини към момента работят по различни проекти свързани с подобряването на градската среда, 
водоснабдяване и канализация, подобряване на образователната, културната, социалната и туристическата инфраструктура. А до края на 
мандата съм си поставил амбициозната цел поне 50% от републиканската пътна мрежа на територията на областта да бъде напълно 
рехабилитирана.   
 Във фокуса на нашето внимание е и запазване на човешкия ресурс. Създаването на условия за задържане на младите хора и привличане 
на специалисти, като основен фактор за развитие на всяка икономическа дейност. 
 Нашата визия е да се концентрира ресурс в опорните в социално, икономическо и културно отношение центрове, като същевременно не 
позволяваме задълбочаването на модела център-периферия. 
 - Как виждате бъдещото развитие на област Ловеч? 
 - Аз съм оптимист. Убеден съм, че ще изкараме един успешен мандат, в резултат на който все повече млади хора ще се завърнат, за да 
създават семейства, да работят или да развиват бизнес в нашия красив край.      

Материалът е публикуван във  
в. „Бизнес България” с резюме на английски език 



*  *  *  

 
 

припомня няколко основни правила за предпазване от престъпления 
 

НАШИЯТ ДОМ Е  
НАШАТА КРЕПОСТ! 

 
- Укрепете входната врата с допълнителна метална 

шина или винкел. 
- Закрийте секретния патрон с подходяща метална 
планка против захващане и счупване или си купете 

секретен патрон, 
 който не може да се счупи със специално пригодени 

инструменти. 
- Монтирайте си срещу минимални средства предпазна 

верига и шпионка. 
- Не отваряйте вратата, без да сте огледали добре 

посетителите  
и без да сте поставили веригата. 

- Заключвайте вратата дори и когато излизате за 
кратко време и не оставяйте ключа под изтривалката 

или други „тайни” места. 
- Ако жилището ви е на нисък етаж поставете 

метални решетки на терасата и никога не оставяйте 
вратите  

и прозорците отворени, когато не сте вкъщи. 
- Не съхранявайте в дома си големи суми пари и 

ценности, но ако се налага – намерете нетрадиционно 
място и за него знайте само вие. 

- При възможност си осигурете охрана 
 със специално-охранителна техника. 

 
 

ПАЗЕТЕ СЕ ОТ ИЗМАМНИЦИ И НЕ СЕ ДОВАРЯВАЙТЕ НА НЕПОЗНАТИ! 
 

ГРАЖДАНИ,  
БЪДЕТЕ БДИТЕЛНИ!   

ПОМОЩ И ЗАЩИТА ДЕНОНОЩНО НА ТЕЛ. 112 



*  *  * 
 

 

ЗАПОЧВА ОПЕРАЦИЯ „ДА НЕ ИЗОСТАВЯМЕ НИТО ЕДНО ДЕТЕ”  
ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”  

Започва изпълнението на мярка по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, насочена към деца с увреждания от специализирани 
институции. Агенцията за социално подпомагане и Държавна агенция за закрила на детето сключиха договор за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ за реализиране на първия компонент от операция „Да не изоставяме нито едно дете”. Договорът е на стойност 4 960 400 лв. 
Операцията се реализира в два компонента и е насочена към деинституционализация и промяна на грижите за децата в институции. Основните 
цели са реализиране и функциониране на цялостна концепция за развитие на социални услуги в общността и окончателното преустановяване на 

дейността на най-малко 15 домове за деца с физически увреждания и деца с умствена изостаналост.  
 

 Ще бъдат използвани възможностите на оперативните програми „Развитие на човешките ресурси” и „Регионално развитие” като 
изграждането на социалната инфраструктура ще се финансира по Оперативна програма «Регионално развитие».  

 
За повече информация на страницата на Агенцията за социално подпомагане  

 
5209 БЕЗДЕТНИ ЖЕНИ СА ПОЛУЧИЛИ ФИНАНСИРАНЕ  

И СА ПОДПОМОГНАТИ ЗА ЗАПОЧВАНЕ НА ИН-ВИТРО ПРОЦЕДУРИ  
 
  От създаването на „Фонд за асистирана репродукция” до края на м. май 2010 г., 
над 7820 бездетни двойки са подали заявления за организационно и финансово 
подпомагане. Фондът беше създаден на 1.04.2009 г. Разгледаните заявления от Фонда и 
Обществения съвет към  него са над 7700. На 5209 жени са връчени  заповеди за 
организационно и финансово подпомагане за дейности по асистирана репродукция и са 
насочени към клиниките за започване на процедури по ин витро. Само през месец май 
2010 г. броят на постъпилите заявления е близо 520, разгледаните молби са 760, а 
връчените заповеди – 580.  
 Всеки ин-витро опит се финансира с до 5000 лв. за самата процедура и за необходимите 
лекарства. Фондът „Асистирана репродукция” финансира до 3 ин-витро опита за всяка 
една жена в 17-те медицински центъра, с които са сключени договори. Договори с Фонда 
могат да подпишат и всички медицински центрове, които имат акредитация от МЗ и 
разрешително за дейността „асистирана репродукция”. 

Фондът продължава ежедневно да приема заявления и да връчва заповеди за начало на процедури. След като бъдат приети, документите 
се обработват, като се следи за тяхната административно-техническа изрядност преди да бъдат разгледани от Обществения съвет. Съветът се 
състои от 7 души, определени с решение на МС.     

 



МЛАДИ СПЕЦИАЛИСТИ БЕЗ СТАЖ ПОЛУЧАВАТ ШАНС ПО „ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ”  
 

 На 13 500 младежи (до 29 години) с висше или средно образование, но без трудов опит, ще бъде 
осигурен платен стаж за шест месеца по нова операция на "Човешки ресурси", съобщиха от "Програми и 
проекти" на Агенцията по заетостта. Целта е да се ограничи безработицата сред младежите, като им се даде 
шанс за първа работа. През септември започва набирането на желаещи да кандидатстват по проекта. На 
младежите ще бъде осигурено заплащане в размер на минималната работна заплата плюс осигуровки.  
Стойността на проекта е 35 млн. лв. 
 От септември започва и друга нова операция по "Човешки ресурси" на стойност 10 млн. лв., 
ориентирана към уязвимите групи на пазара на труда. Целта е 5000 души да бъдат обучени и мотивирани да 
си търсят работа. От Агенцията по заетостта отчетоха още, че по най-мащабния проект "Развитие", 
финансиран  по оперативната програма, над 250 фирми вече са заявили 10 хил. свободни работни места. 
Най-голям е интересът на работодатели от Русе, а сред безработните най-много са кандидатите от Пловдив. 
По схемата, която започна в началото на март, се предвижда на 62 хил. безработни да преминат 
квалификационен курс. След обучението им кандидатствалите фирми ще могат да изберат кои от тях да 
наемат. Очаква се 52 хил. души да подпишат договори с продължителност между 9 и 12 месеца. През този 
период за всеки нает Агенцията по заетостта ще осигури минимална заплата (240 лв.), а работодателят е 

длъжен да даде още толкова. За включване в програмата могат да кандидатстват безработни, съкратени след 1 ноември 2008 г., безработни младежи (до 29 години), 
продължително безработни и такива над 50-годишна възраст.  
 Над 19 хил. заети са се включили в безплатни обучения по програмата "Аз мога". В нея могат да участват заети на трудов договор в частния сектор. Те могат да 
кандидатстват за придобиване на ключови компетенции и повишаване на професионалната квалификация. Най-много са желаещите да се обучават по чужди езици - 
английски, немски, френски, руски, испански и гръцки. За такива курсове Агенцията по заетостта е издала 53% от ваучерите за обучителните курсове. 
 
МЗ ЩЕ ИКОНОМИСА НАД 2 МИЛИОНА ЛВ. ДО КРАЯ НА ГОДИНАТА ОТ НАМАЛЯВАНЕ НА РАЗХОДИТЕ ЗА ДЕЙНОСТТА НА 

КОМИСИИТЕ И НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ ПО ГРАЖДАНСКИ И ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТРУДОВИ ДОГОВОРИ 
 

            През месец май т.г. новото ръководство на Министерство на здравеопазването направи пълна ревизия на действащите граждански и допълнителни 
трудови договори, както и на всички комисии и технически звена от служители на МЗ, подпомагащи тяхната работа. 
            След подробен анализ на основанията за създаването на комисиите, техните компетенции и състава им, бяха направени следните заключения и с оглед 
оптимизация на процесите и разходите на МЗ и са предприети следните мерки:  
  Всичките 16 комисии към Министерски съвет и Министерство на здравеопазването, свързани с дейности по здравеопазването, са създадени по силата 
на закон или подзаконов нормативен акт. 7 от комисиите – по цените на лекарствените продукти, по Позитивния лекарствен списък, по етика за 
многоцентрови изпитвания, по прозрачност, Висш съвет по фармация, Фармакопейния комитет, Централна комисия по етика към МС, се финансират от 
такси, събирани от дейности, посочени в Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина и други закони. Останалите комисии се финансират от 
бюджета на МЗ. Броят на членовете на комисии, който е определен  в  нормативен акт, не може да бъде намаляван от министъра на здравеопазването без 
изменение на съответния нормативен акт. 
            За комисиите, създадени със заповед на министъра на здравеопазването, въз основа на подзаконов нормативен акт, броят на членовете им беше 
редуциран до възможния минимум. Броят на членовете на всички технически звена към тези комисии беше значително намален, като в някои от комисиите 
това намаление е с повече от 50 %.  
 Уеднаквен беше размерът на възнагражденията на председателите и членовете на всички комисии, като е сведен до най-ниския размер на заплащане. 
Прекратени са, при спазване на определените в тях условия, всички граждански и втори трудови договори на служители на МЗ за дейности, които са 
включени в длъжностните характеристики, както и на външни експерти, наети за дейности, които не са належащи за момента.  
 Предприетите мерки ще доведат до икономия в размер на над 2 милиона лева до края на годината. 

 Програма за професионално и кариерно 
консултиране на учениците ще прави министерството 
на образованието през 2011 г. Бюджетът на проекта е 
10 млн. лв., които се осигуряват по оперативната 
програма "Развитие на човешките ресурси". Предвижда 
се да бъдат изградени 28 регионални центъра за 
кариерно развитие и да бъдат обучени 150 кариерни 
консултанти. 
 "Анализ на министерството на образованието 
показа, че през последните 15 години не е направено 
нищо за реализацията на учениците на пазара на труда 
и за ориентирането за бъдещото им образование. Това 
показва необходимостта от подобен проект. 



*  *  * 
 

 
 

"МОЯТА ВАКАНЦИЯ ПРЕЗ ФОТООБЕКТИВА"  
 

За всички, които са на възраст от 7 до 18 години. 
Запечатайте върху снимка най-забавните и весели моменти от 

вашата ваканция, озаглавете я и изпратете! 
Не забравяйте да напишете вашите координатите за връзка: трите 

имена, възраст, адрес и телефон. 
Със снимките ще бъде уредена изложба във фоайето на 

библиотеката. Най-сполучливите ще бъдат публикувани в местен 
вестник и в сайтовете www.liblovech.org , www.lovechtoday.eu. 

 
Срок: до 15 септември 2010г. 

Детски отдел или на e-mail: info@liblovech.org 
 

 ЗАБАВНО ЛЯТО 2 
 

стартира на 1 юли от 19.00 ч. на  площад „Тодор Кирков” с 
инициативата „Открита лятна сцена”. Младите хора ще имат 

възможност да покажат своите таланти и умения. Забавленията ще 
бъдат всеки четвъртък, като тази година инициативите ще се провеждат 
не само на площада пред общината, а и изнесени участия по кварталите, 

в парк „Стратеш” и близките села. 
Организатори са Сдружение „Ловеч днес”, Сдружение „Знание” и 

библиотеката. 
 
 

Публикуваме съобщенията, предоставени от  
Регионална библиотека „Проф. Беню Цонев” – Ловеч,  

в знак на подкрепа на всички техни инициативи в полза на децата 
 



*  *  * 
 

 
КАКВО Е JEREMIE   

 
 JEREMIE е евроинициатива, част от приоритетите по оперативна програма "Конкурентоспособност". Тя е изцяло насочена към 
подпомагането на малкия и средния бизнес със заемни и дялови инвестиции. Миналата седмица парламентът ратифицира измененото 
споразумение между българското правителството и Европейския инвестиционен фонд (ЕИФ) за изпълнението й, като опрости и отключи 
възможността към българските компании ефективно да тръгнат 199 млн. евро. 
 Споразумението с ЕИФ беше предоговорено през последните месеци от екип на икономическото министерство (МИЕТ), за да се осигури 
по-голяма сума за рисково финансиране на бизнеса, за сметка на кредитните линии, каквито основно се използват в другите страни - 
бенефициенти по JEREMIE. 
 Държавата осъзнава нуждата от активизиране на дяловото финансиране за малки компании, още повече че дълговото финансиране е 
силно ограничено в момента, а тези инвестиции в България са сред най-ниските в Европа, каза наскоро  икономическият зам.-министър Евгени 
Ангелов. 
 Усвояването на средствата ще стартира със създаването на три фонда за дялови инвестиции, в които ще влязат 81 млн. евро от всичките 
199 млн. Останалата част ще отидат за кредитни гаранции (74 млн. евро) и допълнителни дългови и капиталови инструменти (44 млн. евро) 
според пазарните условия. Първият фонд ще бъде за стартиращи малки компании (venture capital) с 30 млн. евро капитал, вторият ще е за малки 
компании в процес на развитие (growth equity) с 60 млн. евро, а третият ще е смесен инструмент между дялови инвестиции и заеми (mezzanine) 
също с 60 млн. евро. 
 JEREMIE осигурява само част от капитала за трите схеми - 70% в първия случай и по 50% в останалите два. Фонд мениджърите, които 
ЕИФ ще избере за управлението им, ще трябва да осигурят остатъчното финансиране - общо 67 млн. евро. 
 

ЕВРОПЕЙСКА ФОНДАЦИЯ ПОДПОМАГА СЪВМЕСТНИ ПРОЕКТИ В ОБЛАСТТА НА КУЛТУРАТА 
 
 Европейски неправителствени организации могат да кандидатстват за финансиране за съвместни проекти по програма на Европейската 
културна фондация (ECF). Европейската културна фондация подкрепя културното сътрудничество в Европа. Тя цели да допринесе за 
утвърждаването на ЕС като отворено и демократично пространство, в което се ценят човешките права и културното разнообразие. 
  Програмата за сътрудничество подкрепя трансгранични културни проекти. Всички инициативи трябва да имат за цел създаването на 
краен продукт, като например творчески или медийни проекти или такива за развитие на културни политики. Задължително условие е проектите 
да се изпълняват в сътрудничество от няколко организации. Средният размер на грантовете е 15 000 – 30 000 евро. Фондацията финансира до 
80% от разходите по проекта. 

Краен срок: 6 септември 2010 г.  
  

Допълнителна информация може да намерите на 
интернет страницата на Европейската културна фондация 



ПОКАНА ЗА ПРОЕКТИ ЗА ИНФОРМАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ ПО ПРОГРАМА "МЛАДЕЖТА В ДЕЙСТВИЕ"  
 
 Изпълнителната агенция за образование, аудиовизия и култура на ЕК кани всички заинтересувани да представят проектни предложения по Действие 
4.5 — Подкрепа за информационни дейности за млади хора и за организации, ангажирани в работата с млади хора, както и за младежки организации от 
програма "Младежта в действие".  
 Цел:  
 Целта на настоящата покана за представяне на предложения е да подкрепи проекти, които насърчават информационните и комуникационните 
действия с европейско измерение, насочени към млади хора и младежки лидери. Предложените проекти трябва да подпомагат разпространението на 
качествена информация и да увеличават достъпа на младите хора до информация и до различни канали на комуникация както на национално, така и на 
европейско ниво. Ще бъдат предпочетени проекти, които отразяват най-добре постоянните приоритети на програмата "Младежта в действие": 
 — участие на млади хора 
 — културно многообразие 
 — европейско гражданство 
 — включване на младежи с по-малко възможности. 
 Също така ще бъдат предпочетени проекти, които отразяват следните годишни приоритети на поканата: 
 — медийна грамотност 
 — проблемите в световен мащаб, които оказват влияние върху младите хора, като промяна на климата, устойчиво развитие, миграциите и  Целите на 
хилядолетието за развитие. 
 Крайните бенефициенти на тези проекти са млади хора и лица, работещи в младежкия сектор, в младежки организации и структури или в регионални 
и местни органи.  
 Допустими кандидати: 
 Предложенията трябва да се подават от организации с нестопанска цел. Тези организации могат да бъдат: 
 — неправителствени организации (НПО) 
 — обществени органи на регионално и местно равнище или 
 — национални младежки съвети 
 Кандидатите трябва да са били юридически регистрирани за най-малко две години в една от страните по програмата: Белгия, България, Чешка 
република, Дания, Германия, Естония, Ирландия, Гърция, Испания, Франция, Италия, Кипър, Латвия, Литва, Люксембург, Унгария, Малта, Нидерландия, 
Австрия, Полша, Португалия, Румъния, Словения, Словакия, Финландия, Швеция, Обединеното кралство, Исландия, Лихтенщайн, Норвегия и Турция. 
 До участие в тази покана за представяне на предложения се допускат частни организации, работещи в сферата на информацията и комуникацията, 
при условие че тези организации участват в проекта с нестопанска цел. Тези частни субекти могат да участват съгласно настоящата покана за представяне на 
предложения единствено като съвместни бенефициери (партньори) и не могат да подават заявления като координатори (кандидати). 
 Допустими действия:  
 Проектът трябва да включва дейности с нестопанско естество, които са свързани с областта на младежта и неформалното образование. 
 Проектите трябва да започнат между 1 януари 2011 г. и 31 март 2011 г. Тяхната продължителност трябва да бъде най-малко 12 месеца и най-много 18 
месеца. 
 Бюджет:  
 Отпусканата сума може да е не повече от 80 % от общите допустими разходи по проекта, като максималната сума на безвъзмездните средства е 
определена на 100 000 евро. 
 Краен срок: 10 септември 2010 г.  

 

*  *  *  



  
 

ЛУКОВИТ С ПРЕСТИЖНА НАГРАДА ОТ НАЦИОНАЛНИЯ КОНКУРС „ЕДЕН 2010” 
 
 

 Община Луковит бе удостоена с втора награда в Националния конкурс ЕДЕН 2010 за 
отлична туристическа дестинация "Водата - извор на живот и благоденствие". В него участваха 
18 общини и неправителствени организации. Заключителното събитие по четвъртото издание 
на проект ЕДЕН се проведе в Правец на 22 юни. В първата част участниците в конкурса 
представиха своите дестинации, а вечерта на специална церемония бяха отличени 
победителите. 
        Община Луковит спечели второто място с проекта "Панака - магия: вода...скала". 
Наградата беше връчена на кмета Петър Нинчев от колегата му от община Правец Никола 
Нитов. Нетрадиционната дестинация включва първия в България геопарк „Искър-Панега”, 
състоящ се от два микрорайона – Карлуковиски карстов комплекс и Крайпътен ландшафтен 
парк „Панега”. В геопарка всеки посетител може да се наслади на красивия каньон на река 
Златна Панега с уникални скални образувания „Куклите”, да посети Националния пещерен 
дом „Петър Трантеев”- с. Карлуково, както и пещерата „Проходна”, използвана като естествен 
декор за наши и чужди кинопродукции – в миналото филмите „Време разделно”, „Борис І”, 

„Аспарух” и др., а през 2009 и 2010 г. тук бяха снимани епизоди от филмите „АО, последният Неандерталец”, „The Way Back” с Колин Фарел и 
Ед Харис, „Супер иръпшън”, „Конан” с Джейсън Момоа.  
        Победителят в конкурса ЕДЕН тази година е проектът на област Силистра, съвместно със седем общини от района на тема "Седемте 
състояния на водата: дух, здраве, вяра, история, красота, традиция и бит". Престижното трето място беше отсъдено на проекта на Сдружението 
на хотелиерите, ресторантьорите и туроператорите от Сандански под надслов "Земя, целуната от Бог". В челната петица влизат още 
туристическите дестинации, представящи общините Кюстендил и Белоградчик. 
         На церемонията бяха връчени сертификати на първите десет проекта за участие в Националния конкурс. Първите пет проекта ще влязат в 
национална ЕДЕН мрежа. Както и други години, ще се издаде каталог на български и английски език, който ще включва описание на всички 
представени в Националния конкурс дестинации. 
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